

КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ імені БОРИСА ГРІНЧЕНКА  
БІБЛІОТЕКА

Серія

**«Вчені — ювіляри Київського університету  
імені Бориса Грінченка»**

*Випуск 17*

*Мовчун  
Антоніна Іванівна*

***Біобібліографічний покажчик***

**Київ — 2013**

УДК 016:37.091.2

ББК 91.9:74.04

М74

**Упорядники:**

*Демченко Н.М.*, провідний бібліограф;  
*Зотова В.А.*, директор бібліотеки Київського університету  
імені Бориса Грінченка.

**Науковий редактор, відповідальна за випуск**

*Зотова В.А.*, директор бібліотеки Київського університету  
імені Бориса Грінченка.

**Мовчун Антоніна Іванівна** : біобібліографічний покажчик /  
М74 Київ. ун-т ім. Б. Грінченка, Б-ка ; упоряд.: Н.М. Демченко, В.А. Зо-  
това ; наук. ред., відповід. за вип. В.А. Зотова. — К. : [Київ. ун-т  
ім. Б. Грінченка], 2013. — 24 с. — (Сер. «Вчені — ювіляри Київ-  
ського університету імені Бориса Грінченка»). — Вип. 17.

Сімнадцятий випуск біобібліографічного покажчика серії «Вчені — ювіляри Київського університету імені Бориса Грінченка» присвячений Мовчун Антоніні Іванівні, завідувачу НДЛ грінченкознавства Київського університету імені Бориса Грінченка, кандидату педагогічних наук, заслуженому вчителю України.

У покажчику подано бібліографію наукових праць ювілярки за період з 1993 до 2013 р. Це — дисертація, навчальні посібники, статті у наукових, науково-методичних та періодичних виданнях, збірники наукових праць, матеріали наукових конференцій.

Для науковців, фахівців у галузі педагогіки, викладачів ВНЗ, аспірантів, студентів, учителів.

**УДК 016:37.091.2**

**ББК 91.9:74.04**

© Н.М. Демченко, В.А. Зотова, упорядкування, 2013

© Київський університет імені Бориса Грінченка, 2013



***Мовчун Антоніна Іванівна,***  
завідувач науково-дослідної лабораторії грінченкознавства  
Київського університету імені Бориса Грінченка,  
кандидат педагогічних наук, заслужений вчитель України

## ВІД УПОРЯДНИКІВ

Сімнадцятий випуск покажчика «Вчені — ювіляри Київського університету імені Бориса Грінченка» присвячений **Мовчун Антоніні Іванівні**, завідувачу НДЛ грінченкознавства Київського університету імені Бориса Грінченка, кандидату педагогічних наук, заслуженому вчителю України.

У покажчику подано бібліографію наукових праць за період з 1993 до 2013 р. Це — дисертація, автореферат, навчальні та навчально-методичні посібники, підручники, статті в наукових виданнях, тези виступів на науково-практичних конференціях, участь у радіопередачах.

Видання адресоване фахівцям у галузі педагогіки, викладачам вищих навчальних закладів, аспірантам, студентам, вчителям.

Біобібліографічний покажчик складається з окремих розділів.

*Розділ 1 «Вітання до ювілею»* містить вітальні слова колег.

*Розділ 2 «Мовчун Антоніна Іванівна. Основні дати життя та діяльності»* представляє матеріали про життя та наукову діяльність ювілярки.

*Розділ 3 «Науковий доробок Мовчун А.І. Покажчик наукових праць»* містить перелік наукових та навчально-методичних праць.

*Розділ 4 «Фотогалерея»* складається з фотографій із особистого архіву ювілярки.

Бібліографічний опис праць здійснено згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання», з урахуванням вимог ДСТУ 3582-97 «Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі».

Допоміжний апарат покажчика представлено:

- статтею від упорядників,
- схемою групування матеріалу (змістом).

Висловлюємо щире подяку Мовчун Антоніні Іванівні за активну участь у підготовці покажчика.

*Розділ 1*  
Вітання до ювілею

**Шановна Антоніно Іванівно!**

Від усієї душі вітаємо Вас з ювілеєм!

З почуттям щирої поваги бажаємо Вам міцного здоров'я, бадьорості, творчого натхнення та всіляких земних гараздів.

Нехай життя Ваше буде завжди світлим і радісним, як цей святковий день, а щиросердечні привітання від рідних і друзів додадуть життєвої наснаги у скарбничку Вашої прекрасної і безвідмовної душі. Людська шана нехай буде подякою Вам за плідну працю, за мудрість, чуйність, вміння творити і дарувати усім оточуючим добро.

Бажаємо Вам міцного здоров'я, жіночого щастя, успіхів у роботі, добробуту, миру, нехай і далі вам усміхається удача, щасливою буде ваша родина, а Господь примножує ваші труди успіхами на многії літа!

Колектив бібліотеки  
Київського університету імені Бориса Грінченка



## Вельмишановна Антоніно Іванівно!

Прийміть щирі вітання з 70-літтям! Ця дата увібрала в себе високий професіоналізм, виважену зрілість, мудрість та багатий досвід. Вам доля подарувала активне, багате і цікаве життя.

За прожитими роками — велика мудрість, неоціненний досвід, значні життєві набутки. Ваша багаторічна діяльність — яскравий приклад людського і наукового сумління, прагнення до професійних вершин, великої любові до життя, до своєї справи. Своєю самовідданою працею, активною позицією педагога, вченого та людини Ви слугуєте прикладом для молодшого покоління науковців, сприяєте становленню та розвитку нового наукового напрямку — грінченкознавства.

Ваш професіоналізм, багаторічна і самовіддана праця є вагомим внеском у розвиток нашого університету, у відродження імені Великого Сина України, ідейного натхненника грінченківської родини — Бориса Дмитровича Грінченка.

Бажаємо, щоб доля щедро дарувала Вам довгого віку, а кожен день був наповнений світлом та оптимізмом. Нехай ніколи не міліє невичерпне джерело Вашої душі, хай здійснюються найзаповітніші мрії й бажання, а міцне здоров'я та гарний настрій стануть запорукою Вашої успішної та плідної праці. Нехай рушниками добра і любові щедро квітне Ваша життєва стежка, чистими помислами струменить джерело доброти й життєвої наснаги на многії літа.

З найщирішими побажаннями,  
професор **Хоружа Л.Л.**  
та колектив науково-методичного центру  
досліджень, наукових проектів та програм

## Шановна Антоніно Іванівно!

Знаменне нинішнє літо чудовим святом:  
На київській землі — величний ювілей!  
У червні на світ з'явилася наша завзята  
Натхненниця та реалізатор усіх благих ідей.

Це наша Антоніна Іванівна Мовчун,  
Завідувач НДЛ, заслужений учитель і доцент,  
Розумна, добра, працьовита,  
Якби таким був кожен мільйонер!

Бадьора, щира, чорноброва,  
Мати мовознавця й дружина байкаря.  
Сімейне вогнище її горить ясніш, не гасне,  
Бо коло нього наша вічна Берегиня!

Її учені щиро поважають  
За вдачу щирю й магію лиця.  
Тепер ми точно й достеменно знаєм:  
На Вас тримається наука вся!

Для нас — справедливий і поважний керівник,  
Рятівниця наших душ і лікарка сердець,  
Ви завжди є єдиний і незмінний  
краси душі і розуму взірець!

Колектив НДЛ грінченкознавства

*Розділ 2*  
**МОВЧУН**  
**АНТОНІНА ІВАНІВНА**  
**ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ**

Народилася Антоніна Іванівна на мальовничому Поділлі, в селі Вербка Чечельницького району Вінницької області. Любов до людей і праці передали їй у спадок чесні й працелюбні батьки — Іван Петрович і Євгенія Григорівна.

1966 р. здійснилася мрія її дитячих літ: Антоніна Іванівна закінчила мовно-літературний факультет Київського державного педагогічного інституту імені О.М. Горького (нині — Національний педагогічний університет імені М.П. Драгоманова) і розпочала вчительську діяльність. З 1966 до 1989 р. працювала учителем української мови і літератури у СШ № 6 м. Василькова Київської області, у школі робітничої молоді № 37 м. Києва, у СШ № 212 Дніпровського району м. Києва.

Двадцять років (із 1989 р.) викладала мову, літературу, дитячу літературу та методику вивчення мови в Київському міському педагогічному училищі № 3 (нині — Київський міський педагогічний коледж).

З 2000 р. обіймала посаду заступника директора Київського міського педагогічного коледжу. Як керівник педагогічної практики студентів коледжу розробила нормативні та методичні рекомендації щодо її проведення.

2000 р. захистила кандидатську дисертацію на тему «Етимологізація слова як засіб формування інтересу молодших школярів до української мови».

З 2008 р. А.І. Мовчун викладає дитячу літературу на кафедрі початкової освіти та методик гуманітарних дисциплін Педагогічного інституту й очолює науково-дослідну лабораторію грінченкознавства Київського університету імені Бориса Грінченка.

Вона доклала чимало праці до створення Музею Бориса Грінченка, який було відкрито 28 квітня 2010 р. Відтоді вона є його керівником.



Антоніна Іванівна є одним із авторів галузевого стандарту вищої освіти молодшого спеціаліста за спеціальністю 6.010100 «Початкове навчання напрямку підготовки 01010. Початкова освіта», розробником авторських програм «Зарубіжна література. 2—4 класи», «Права дитини. 2—4 класи», «Етика. 5—6 класи», затверджених МОН України.

Із 2001 до 2009 р. Антоніна Іванівна вела на українському радіо у прямому ефірі щонедільну культурно-мистецьку передачу для дітей «Рукавичка» (радіоканал «Культура»). І нині вона бере участь у багатьох радіопередачах, зокрема, присвячених Борисові Грінченку.

Як член науково-методичних комісій МОН України прорецензувала близько 100 підручників та навчальних посібників.

Мовчун А.І. є членом редакційних колегій науково-методичних журналів «Дивослово», «Рідні джерела» та «Початкова школа». Також вона веде постійні науково-методичні рубрики у фахових періодичних виданнях «Початкова школа», «Дивослово», «Барвінок» та «Початкова освіта».

1990 р. Антоніні Іванівні Мовчун присвоєно почесне звання «Заслужений учитель України».

Разом із чоловіком Віктором Максимовичем зростила й виховала доньку Лесю Мовчун — поетесу, філолога.

#### Відзнаки і нагороди Мовчун А.І.

**1967 р.** — знак «Відмінник народної освіти України» № 58723.

**1982 р.** — медаль «В пам'ять 1500-летия Киева».

**1990 р.** — почесне звання «Заслужений вчитель України».

**1998 р.** — Грамота Головного управління освіти м. Києва.

**1999 р.** — Почесна грамота Міністерства освіти і науки України № 26146; Почесна грамота VI Форуму видавців у м. Львові; Подяка Голови Дніпровської районної ради депутатів м. Києва.

**2001 р.** — Подяка Голови Київської міської державної адміністрації № 20603.

**2002 р.** — Почесна грамота Міністерства освіти і науки України № 87363; Почесна грамота Київського міського голови № 1250.

**2003 р.** — Подячний диплом Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика; Диплом лауреата премії імені О. Гірника.

**2004 р.** — Подячний диплом Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика; Диплом кращого автора газети «Початкова освіта».

**2005 р.** — Почесна грамота Міністерства освіти і науки України № 100246; Подячний диплом Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика; «Знак Пошани» Київського міського голови № 3168.

**2006 р.** — Грамота Головного управління освіти і науки Київської міської державної адміністрації.

**2008 р.** — Грамота Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України; Диплом кращого автора газети «Початкова освіта»; Нагрудний знак Б.Д. Грінченка КМПУ ім. Б.Д. Грінченка № 11.

**2009 р.** — Грамота митрополита Київського і всієї України, Предстоятеля Української православної церкви; знак «В. Сухомлинський» (посвідчення № 1824 МОН України, наказ № 290-к).

**2010 р.** — Подячний диплом Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика.

**2011 р.** — Подячний диплом Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика.

**2012 р.** — Подячний диплом Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика.

НАУКОВИЙ ДОРОБОК МОВЧУН А.І.  
ПОКАЖЧИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ

**3.1. Дисертація та автореферат**

1. **Етимологізація слова** як засіб формування інтересу молодших школярів до української мови : дис. ... канд. пед. наук : 13.00.02 «Теорія і методика навчання української мови» / **Мовчун Антоніна Іванівна** ; Інститут педагогіки АПН України. — К., 2000. — 249 с.
2. **Етимологізація слова** як засіб формування інтересу молодших школярів до української мови : автореф. дис. ... канд. пед. наук : 13.00.02 «Теорія і методика навчання української мови» / **Мовчун Антоніна Іванівна** ; Інститут педагогіки АПН України. — К., 2000. — 20 с.

**3.2. Навчальні програми, рекомендовані  
Міністерством освіти і науки України**

3. **Етика**: 5–6 кл. : прогр. для загальноосвіт. навч. закл. / В.В. Єфіменко, **А.І. Мовчун**, Л.Л. Хоружа. — К., Ірпінь : Перун, 2005. — 24 с.
4. **Етика**. 5–6 кл. — 2006.
5. **Зарубіжна література**. 2–4 кл. — 2007.
6. **Права дитини**. 2–4 кл. — 2009.

**3.3. Навчальні підручники, посібники,  
рекомендовані Міністерством освіти і науки України**

7. **Етика** : підруч. для 5 кл. загальноосвіт. навч. закл. / **А.І. Мовчун**, Л.Л. Хоружа. — К. : Навчальна книга, 2006. — 223 с.
8. **Етика** : підруч. для 6 кл. загальноосвіт. навч. закл. / **А.І. Мовчун**, Л.Л. Хоружа. — К. : Навчальна книга, 2006. — 240 с.
9. **Етика** : робочий зошит 6 кл. — К. : Дельта, 2006. — 64 с.
10. **Зарубіжна література**. 2 кл. : навч. посіб. / **А.І. Мовчун**, Л.І. Харсіка. — К. : АВДІ, 2007. — 416 с. : іл. — (перевидано 2008, 2009 рр.).
11. **Зарубіжна література**. 3 кл. : навч. посіб. / **А.І. Мовчун**, Л.І. Харсіка. — К. : АВДІ, 2007. — 528 с. : іл. — (перевидано 2008, 2009 рр.).
12. **Зарубіжна література**. 4 кл. : навч. посіб. / **А.І. Мовчун**, Л.І. Харсіка. — К. : АВДІ, 2007. — 576 с. : іл. — (перевидано 2008, 2009 рр.).
13. **Шкільний театр**. П'єси-казки. — К. : Початкова школа, 2007. — 272 с.

14. **Рідне слово.** Українська дитяча література. Кн. перша : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / **А.І. Мовчун**, З.Д. Варавкіна. — К. : Арій, 2007. — 656 с. : іл.
15. **Рідне слово.** Українська дитяча література. Кн. друга : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / **А.І. Мовчун**, З.Д. Варавкіна. — К. : Арій, 2007. — 645 с. : іл.
16. **Найкраще.** Позакласне читання для учнів 3 кл. / **А.І. Мовчун**, Л.І. Харсіка. — К. : АВДІ, 2008. — 568 с. : іл.
17. **Найкраще.** Позакласне читання для учнів 4 кл. / **А.І. Мовчун**, Л.І. Харсіка. — К. : АВДІ, 2008. — 568 с. : іл.
18. **Хрестоматія з етики** (з елементами християнської етики) : навч. посіб. для учнів 5—6 кл. загальноосвіт. навч. закл. / Л.Л. Хоружа, **А.І. Мовчун**. — К. : Сім кольорів, 2008. — 192 с. : іл.
19. Абетка моральності: що в характері твоїм? / **А.І. Мовчун**, Л.В. Мовчун. — К. : Злата, 2008. — 304 с. — (перевидання).
20. **Мовні скарби** (вивчаємо прислів'я, приказки й фразеологізми з молодшими школярами) : навч.-метод. посіб. для учнів і вчителів почат. кл. / **А.І. Мовчун**, Л.В. Мовчун. — К. : Наш час, 2009. — 143 с.
21. **У світі етимології** : навч.-довід. посіб. для учнів і вчителів почат. кл. / **А.І. Мовчун**, Л.В. Мовчун. — К. : Наш час, 2009. — 135 с.
22. **Найкраще:** позакласне читання для учнів 2 кл. / **А.І. Мовчун**, Л.І. Харсіка. — К. : АВДІ, 2009. — 344 с. : іл.
23. **Найкраще:** позакласне читання для учнів 3 кл. : навч. посіб. / упоряд. **А.І. Мовчун**, Л.І. Харсіка. — К. : АВДІ, 2009. — 344 с. : іл. — (перевидання).
24. **Кожна дитина має право:** виховні заняття за книгою С. Гавриша «Маленькі історії про великі істини. Права та свободи дитини». — К. : Генеза, 2010. — 160 с.
25. **Права дитини** : робочий зошит за книгою С. Гавриша «Маленькі історії про великі істини. Права та свободи дитини». — К. : Генеза, 2010. — 48 с.
26. **Літературні секрети** : навч.-довід. посіб. для учнів і вчителів почат. кл. / **А.І. Мовчун**, Л.В. Мовчун. — К. : Наш час, 2010. — 135 с.
27. **Українська література для дітей:** хрестоматія : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / упоряд. : **А.І. Мовчун**, З.Д. Варавкіна. — К. : Арій, 2011. — 680 с. : іл.
28. **Зарубіжна література для дітей** : хрестоматія / упоряд. : **А.І. Мовчун**, З.Д. Варавкіна, С.І. Дем'яненко. — К. : Арій, 2011. — 592 с. : іл.
29. **Найкраще:** позакласне читання для учнів 2 кл. : робочий зошит / **А.І. Мовчун**, Л.І. Харсіка. — К. : АВДІ, 2011. — 52 с. : іл.
30. **Найкраще** : позакласне читання для учнів 3 кл. : робочий зошит / **А.І. Мовчун**, Л.І. Харсіка. — К. : АВДІ, 2011. — 72 с. : іл.
31. **Найкраще:** позакласне читання для учнів 4 кл. : робочий зошит / **А.І. Мовчун**, Л.І. Харсіка. — К. : АВДІ, 2011. — 68 с. : іл.

32. **Абетка духовності:** посіб. довід. — К. : АВДІ, 2012. — 312 с. : іл.
33. **Літературні секрети:** слов.-довід. літературознавчих термінів школяра / **Антоніна Мовчун, Леся Мовчун.** — Тернопіль : Навч. книга — Богдан, 2012. — 224 с. — (Сер. «Словничок школяра»).
34. **Лауреати премії ім. Лесі Українки — дітям / А. Мовчун, Л. Мовчун.** — К. : Наш час, 2012. — 220 с.

#### **3.4. Науково-методичні статті у фахових виданнях**

35. **Його праця плодами проросте** // Витоки. — 1993. — Жовт. — С. 3.
36. **Кожна дитина має право:** Виховні заняття за книгою С. Гавриша «Маленькі історії про великі істини. Права та свободи дитини» / за ред. С.Б. Гавриша. — Харків : Веста; Ранок, 2004. — 160 с.
37. **Дитяча книга** // Енциклопедія освіти / Акад. пед. наук України, гол. ред. В.Г. Кремень. — К. : Юрінком Інтер, 2008. — С. 196—198.
38. **Грані таланту великого Кобзаря (Т.Г. Шевченко-художник)** // Початкова школа. — 2008. — № 3. — С. 1—7.
39. **Найважливіше в житті** — краса, совість і казка // Початкова школа. — 2008. — № 5. — С. 55—57.
40. **Майстер мовних гаємниць** (про творчість А. Качана) // Початкова освіта. — 2008. — № 6. — С. 13—14.
41. **Іван Багмут (1903—1975)** / **А. Мовчун, В. Кулик** // Початкова школа. — 2009. — № 4. — С. 52—56.
42. **Психолого-педагогічний портрет дитини** в оповіданнях Б.Д. Грінченка // «Мрії, вистраждані життям...»: до 145-ї річниці з дня народження Б.Д. Грінченка : кол. монографія (у двох част.): Ч. 1. / В.О. Огнев'юк, Н.М. Гупан, Н.П. Дічек [та ін.]. — К. : КМПУ ім. Б.Д. Грінченка, 2009. — 260 с. — С. 188—201.
43. **Микола Вінграновський** // Початкова освіта. — 2009. — № 9 (489). — С. 17—20.
44. **Невтомний сіяч** на ниві української культури. Борис Грінченко // Початкова освіта. — 2009. — № 13 (493). — С. 17—20.
45. **Абетка духовності** // Початкова освіта. — 2009. — № 21 (501). — С. 2—61.
46. **Найдивніше з див** — Людина // Початкова школа. — 2009. — № 10. — С. 17—20.
47. **Чарівний світ Ліни Костенко** / **Антоніна Мовчун, Ірина Черкай** // Початкова освіта. — 2010. — № 9. — С. 11—15.
48. **Борис Грінченко:** феномен Великого Трударя // Дивослово. — 2010. — № 5. — С. 44—49.
49. **Вартовий рідного слова** // Слово Просвіти. — 2010. — № 20. — С. 8—9.
50. **Настя Грінченко** // Дивослово. — 2010. — № 2. — С. 59—64.
51. **Унікальна українська родина** Бориса і Марії Грінченків // Початкова школа. — 2010. — № 4. — С. 63—65.

52. **Ім'я Бориса Грінченка** — в назві Університету // Я — студент : навч. посіб. / [ Огнев'юк В.О., Жильцов О.Б., Караман С.О. та ін. ; за заг. ред. В.О. Огнев'юка]. — 2-е вид., доопр. — К. : Київ. ун-т ім. Б. Грінченка, 2012. — 224 с. — С. 23–40.
53. **Земна й небесна лірика** Подільської Журавки (до ювілею Ганни Чубач) // Початкова школа. — 2011. — №1. — С. 40–43.
54. **Музей Бориса Грінченка** в Київському ун-ті ім. Б. Грінченка // Дивослово. — 2011. — № 8.
55. **Уроки узагальнення знань**. 1–3 кл. (за розділами Читанки О.Я Савченко) / **А. Мовчун**, М. Кеня // Початкова школа. — 2011. — № 5. — С. 13–17.
56. **Борис Грінченко**: феномен Великого Трударя // Дивослово. — 2010. — № 5. — С. 44–49.
57. **Вартовий рідного слова** // Слово Просвіти. — 2010. — № 20. — С. 8.
58. **Настя Грінченко** (1884–1908) // Дивослово. — 2010. — № 2. — С. 59–63.
59. **Запрошує музей** Великого Просвітителя Бориса Грінченка // Веселочка. — 2011. — № 5–6. — С. 16–22.
60. **Кожна річ** має в собі частинку мого Я (музей Бориса Грінченка в Києві) // Дивослово. — 2011. — № 9. — С. 58–62.
61. **Борис Грінченко**: феномен великого трударя // Дивослово. — 2010. — № 5. — С. 44–49.
62. **«Кожна річ** має в собі частинку мого я...» (Музей Бориса Грінченка в Києві) // Дивослово. — 2011. — № 9. — С. 58–62.
63. **Борис Грінченко** як біограф Євгена Гребінки // Укр. мова й літ-ра в сучас. шк. — 2012. — № 3. — С. 63–65.
64. **Борис Грінченко**: аспекти діяльності в професійній підготовці фахівців // Університетські музеї: європейський досвід та українська практика : зб. пр. Міжнар. наук.-практ. конф., (6–7 жовтня 2011 р.). — Ніжин : 2012. — С. 246–249.
65. **Борис Грінченко** в Києві: адреси, життя і діяльність // Укр. мова й літ-ра в сучас. шк. — 2012. — № 7–8. — С. 21–24.
66. **Автору пречудових байок** і романсів — 200 років // Початкова школа. — 2012. — № 4. — С. 54–56.
67. **З піснею сміявся**, плакав і журився... (до 100-річчя з дня народження Андрія Малишка) // Початкова школа. — 2012. — № 11. — С. 58–61.
68. **Плагіат** : як від нього вберегтися вчителю // Початкова школа. — № 6. — 2012. — С. 50.
69. **Учителю для контролю** знань учнів // Укр. мова й літ-ра в сучас. шк. — 2012. — № 10. — С. 8–12.
70. **Борис Грінченко**: нові життєписні факти // Укр. мова й літ-ра в сучас. шк. — 2013. — № 1. — С. 7–10.

### 3.5. Статті у збірниках наукових праць

71. **Борис Грінченко** — відомий і невідомий: матер. щорічних Грінченківських читань: 8 грудня 2011 р. / за заг. ред. В.О. Огнев'юка, Л.Л. Хоружої, **А.І. Мовчун**. — К. : [Київ, ун-т ім. Б. Грінченка], 2012. — 132 с.
72. **Етнокультурні засади педагогічної спадщини Б. Грінченка // 1020-річчя історії шкільної освіти в Україні: традиції, сучасність, перспективи** : Міжнар. наук. конф. : зб. матер. / редкол. : В.О. Огнев'юк, Л.Л., Хоружа та ін. — К. : КМПУ ім. Б.Д. Грінченка, 2009. — С. 30—34.

### 3.6. Участь у конференціях, семінарах, радіопередачах

73. **X Міжнар. тиждень** освіти дорослих в Україні «Освіта для дорослих сучасної родини» (11—17 верес. 2009 р.).
74. **Міжнар. виставка** вищ. навч. закл. «Абітурієнт—2010. Освіта і кар'єра» в Українському домі.
75. **Всеукр. наук.-практ. конф.** «Видатні педагоги ХІХ ст. про виховання “нової людини” (М. Демков, М. Корф, К. Ушинський, М. Пирогов, С. Русова, М. Костомаров, М. Драгоманов та ін.)» (6—7 жовтня 2009 р.) / Ніжинський держ. ун-т ім. М. Гоголя, м. Ніжин.
76. **Духовні основи** письменницької родини Марії та Бориса Грінченків // Київ та кияни : засідання клубу Нац. академії наук України (28 січ. 2009 р.) / Київський будинок вчених.
77. **Християнська етика** в українській культурі : семінар (День університету, 9 грудня 2009 р.): засідання школи педмайстерності в Університетському коледжі.
78. **Феномен Б.Д. Грінченка** // Б.Д. Грінченко і сучасні виміри освіти. Майбутнє ун-ту : пед. читання (8 грудня 2009 р.). / Пед. ін-т Київ. ун-ту ім. Б. Грінченка.
79. **Підготовка та організація зустрічі** з сучасними дитячими письменниками в Пед. ін.-ті Київ. ун-ту ім. Б. Грінченка.
80. **Проведення прямиоєфірної щонедільної програми** для дітей «Рукавичка» на радіоканалі «Культура».
81. **Виступ у циклі радіопередач** «Лауреати літературної премії Наталі Забіли».
82. **Виступ на радіо** «Культура»: «Остап Вишня в дитячому читанні».
83. **Виступ у радіопрограмі** «Сім'я — фортеця моя» на тему: «Унікальна українська родина Бориса та Марії Грінченків».

*Розділ 4*  
ФОТОГАЛЕРЕЯ



Студентські роки







З сестрою



Біля педінституту



Урочистий момент

Під час зустрічі  
педагогів з мером  
м. Києва  
О. Омельченком



Освячення Музею  
Б. Грінченка



Співробітники кафедри початкової освіти  
та методик гуманітарних дисциплін

Відкриття музею-експозиції  
в приміщенні ректорату



Вшанування пам'яті  
Бориса Грінченка



Батьки та донька Леся



В аудиторії педінституту



З онукою Мирославою



# ЗМІСТ

Від упорядників .....	4
Розділ 1. <b>Вітання до ювілею</b> .....	5
Розділ 2. <b>Мовчун Антоніна Іванівна.</b> <b>Основні дати життя та діяльності</b> .....	8
Розділ 3. <b>Науковий доробок Мовчун А.І.</b> <b>Показчик наукових праць</b> .....	11
3.1. Дисертація та автореферат. ....	11
3.2. Навчальні програми, рекомендовані Міністерством освіти і науки України .....	11
3.3. Навчальні підручники, посібники, рекомендовані Міністерством освіти і науки України .....	11
3.4. Науково-методичні статті у фахових виданнях .....	13
3.5. Статті у збірниках наукових праць .....	15
3.6. Участь у конференціях, семінарах, радіопередачах .....	15
Розділ 4. <b>Фотогалерея</b> .....	16

*Довідкове видання*

Серія

**«Вчені — ювіляри Київського університету  
імені Бориса Грінченка»**

*Випуск 17*

*Мовчун Антоніна Іванівна*

***Біобібліографічний показник***

За зміст та якість поданих матеріалів відповідають упорядники.

Видання підготовлене до друку в НМЦ видавничої діяльності  
Київського університету імені Бориса Грінченка

Завідувач НМЦ видавничої діяльності,  
директор видавництва *М.М. Прядко*

Головний редактор *Т.В. Карбовнича*

Редактори: *Н.І. Гетьман, Л.В. Потравка*

Дизайнер *Т.В. Нестерова*

Технічний редактор *Т.М. Піхота*

Верстальник *В.І. Скрябіна*

Поліграфічна група: *А.А. Богадельна, Д.Я. Ярошенко, О.М. Дзень,  
Г.О. Бочарник, В.В. Василенко*

Підписано до друку 14.06.2013 р. Формат 60x84/16.

Ум. друк. арк. 1,42. Обл.-вид. арк. 1,32. Наклад 10 пр. Зам. № 3-116.

Київський університет імені Бориса Грінченка. 04053, м. Київ, вул. Воровського, 18/2.  
Свідоцтво суб'єкта видавничої справи Серія ДК № 4013 від 17.03.2011 р.

***Попередження!*** Згідно із Законом України «Про авторське право і суміжні права» жодна частина цього видання не може бути використана чи відтворена на будь-яких носіях, розміщена в мережі Інтернет без письмового дозволу Київського університету імені Бориса Грінченка й авторів. Порушення закону призводить до адміністративної, кримінальної відповідальності.